

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár, 1946 október 8

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Kedd III. évfolyam, 285 szám

A jugoszláv Prosinék nyerte — közel 61 óra alatt — a Románia körüli 1720 kilométeres nemzetközi országúti kerékpárversenyt

A francia Waterschoot második, a román Chichomban harmadik lett

A Nagyszeben-Brassó útszakaszon a jugoszláv Solman, a brassó-bukaresti utolsó útszakaszon a francia Waterschoot győzött

BUKAREST. — Vasárnap délelőtt az ANEF stadionban 20.000 néző előtt rendeződött be a „Sportul Popular” bukaresti sportlap által rendezett 14 napos Románia körüli nemzetközi országúti kerékpárverseny.

A Nagyszeben-Brassó közötti útszakasz győztese a jugoszláv Solman lett 5 óra 3 perc 54 mp-es idő alatt, 2. Waterschoot (francia) 5 óra 4 perc 39 mp. 3. Prosinék (jugoszláv) 5 óra 5 perc 24 mp. 4. Chichomban (Románia) 5 óra 11 perc 45 mp. idővel.

A Brassó-Bukarest közötti utolsó, tizennegyedik útszakasz győztese

megérdemelten a francia Waterschoot lett, aki mindvégig nagy harcot vívott a jugoszláv Prosinékkal. A kiváló francia versenyzőt Bukarestbe való érkezésekor a főutvonalon végigálló százezres tömeg — a többi külföldi és román versenyzőkkel együtt — meleg ünneplésben részesítette. Amikor Waterschoot az ANEF stadionjában Prosinéket megelőzve 1 perc előnnyel befutott, a tömeg vállaira kapta és úgy vitte végig körben a stadionban, Prosinékkal, a Románia körüli kerékpárverseny győztesével együtt. Lelkes ünneplésben részesült a

román Nae Chichomban is, aki az összetett versenyben — Prosinék és Waterschoot után — harmadik lett a Románia körüli nemzetközi kerékpárversenyben.

A Románia körüli nemzetközi kerékpárverseny hőse és egyéni győztese a jugoszláv Prosinék lett, 60 óra 38 perc 31 mp. idő alatt, aki az 1720 kilométeres távon egyuttal a legelőbb szakaszban, mint egyéni győztes futott le. Második a francia Waterschoot 60 óra 55 p 51 mp., míg harmadik a román Chichomban 61 óra 03 perc 31 mp. idő alatt.

Ha elveszni nem akar, erre szavaz a magyar!

nak közepére hatalmas emelvényt állítottak fel és így a csapatok — közös megegyezéssel — kénytelenek voltak a városi kispályán lejátszani NB II-es mérkőzéseiket. Mikor már a megegyezéssel is készen voltak a csapatok, akkor derült ki, hogy a szövetség által kijelölt játékváros nem ad-életjelt magáról. Közös megegyezéssel a csapatok Józsay Lászlót választották játékvárosnak. Zuhogó esőben a két csapat a következő összeállításban kezdte meg a játékot — közel ezer lelkes szurkoló előtt, akik a zuhogó esőben is végig állták a kispályát a mérkőzés 90 percéig:

DERMATA: Ilyés, Bagoly, Darók, Balogh, Enghy, Kalló, Frenzt, Pápai, Szász, Hegedűs, Doth.

SODRONYIPAR: Blaga, Tritean, Felecan IV., Halbauer, Lázár, Ghiurghiu, Muresan I., Roman, Muresan II., Copil, Irimes.

Az első félidőben az aranyosgyéresi csapat volt a többet támadó fél, de csatárai a legjobb helyzeteket is kihagyták. A börgyáriak fedezetsora a mérkőzés első felében több hibát vétett, de szünet után kitett magáért. A második félidőben a Dermata volt a nagyobb féltendő. A 12. percen Szász átadásából Frenzt szerezte meg a kolozsvári csapatnak a vezetést. 1:0.

A Sodronyiparnak a 16. percen alkalma lett volna egyenlíteni, de Muresan II. lövése a kapufáról pattant vissza. A mérkőzés utolsó percében — a 16-oson belül — Felecan IV. megakasztja a kapura törő Szászt, a játékváros 11-est ítélt, amiből Both szerzi meg a kolozsváriak második gólját. 2:0.

BIRALAT A MÉRKÖZÉSROL:

A Dermata, amelynek kényszerből kellett lejátszania a városi kispályán szombati mérkőzését, csak a második félidőben talált magára, a kitünően játszó Sodronyipar csapatával szemben. A börgyári együttes — mintha megbabonázott lenne — idegenben sokkal jobban feltalálja magát és sokkal jobban küzd, mint saját otthonában. Az aranyosgyéresi ellen csak nagy küzdelem után tudta megszerezni a mérkőzés két pontját, mert egyes játékosai abban a tévhitben szenvednek: elegendő a győzelemhez az is, ha csak kifutnak az itthoni pályára.

A Sodronyipar játéka meglepetést szerzett. Minden egyes csapatnál az első perctől az utolsóig hatalmas lelkesedéssel küzdötte végig a mérkőzést és számos alkalma volt — a Dermata egyenes verzió után — a kiegyenlítésre, de nem volt szerencsés.

A Dermata csapatából Ilyés, Enghy, Kalló és Pápai, míg a Sodronyiparból Lázár, Muresan II., Ghiurghiu és Blaga tüntek ki.

A mérkőzést Józsay László irányította, jól vezette.

A mérkőzés befejezése után állított be a játékvárosi öltözőbe Vancu, a szövetség részéről kijelölt nagygyűlési

Zuhogó esőben, 35.000 néző előtt:

A magyar válogatott hatalmas küzdelem után legyőzte az osztrákokat

Magyarország-Ausztria 2:0 (2:0) — Vezetők: Popovics (Jugoszlávia) Góllövő: Deák (2)

BUDAPEST. — Vasárnap délután zuhogó esőben, 35.000 néző előtt játszották le az FTC Úllői-úti pályáján a 86-ik magyar-osztrák válogatott labdarúgó mérkőzést, amelyet a magyar csapat — hatalmas küzdelem után — 2:0 (2:0) arányban nyert meg.

A magyar csapat a bejeg. Szücs és Egresi helyén Kovács I.-ei, illetve Miké el állt fel, míg az osztrák csapatban Bronck helyett Bortoli játszott. A két csapat a következő összeállításban futott ki a pályára:

MAGYARORSZÁG: Horváth, Rudas, Biró, Nagymarosi, Kovács I., Lakat, Mike, Szusza, Deák, Zsengellér, Puskás.

AUSZTRIA: Spale, Bortoli, Pawusa, Gernhardt, Sabeditsch, Joksch, Stritsch, Decker, Epp, Hahnemann, Körner II.

A mérkőzés az osztrák csapat főlényével indul, de a vezető gólt a magyar csapat éri el a 13. percen. Szusza labdájával Mike a jobbszélen eljut, átjátssza magát Pawusán, pompás beadását a jól érkező Deák mintegy 6 lépéssel fejezi az osztrákok hátlába. 1:0.

A tömeg lelkesen buzdítja a magyar csapatot, de eredménytelenül, mert az osztrák csapat nyomásztó főlénybe kerül. Horváth kitünően védi kapuját, míg Rudas kétszer is közelről ment a kitérő Decker, majd Hahnemann elől.

A 31. percen a magyar csapat újabb góllhoz jut. Lakat keresztlabdájával Mike újra elfut, beadása után nagy kavardó támad az osztrákok kapuja előtt, a háttérben menteni akarják a labdát, de a hatalmas termetű Deák lába bizonyul hosszabbnak, el közelről gólt a kőzörje a labdát. 2:0.

A 10:00 hátralévő részében az osztrák csapat van támadásban, de belső csatárai a legjobb helyzeteket is kihagyják.

Szünet után változik a játék képe. Előbb az osztrákok, majd a magyarok támadnak, de a zuhogó esőben a csapatoknak semmi sem sikerül. A 14. percen Deák két méterről lövi a kapu közepé a labdát. Nagy helyzet volt! Az osztrák csapat Körner II., majd Hahnemann révén több veszélyes támadást vezet, de a magyar védelem — Rudással az élen — szilárdan

állja az ostromot. A játékidő utolsó perceiben Deáknak, majd Mikének van alkalma gólszerzésre, de az eredmény nem változik.

BIRALAT A MÉRKÖZÉSROL

A mély, sáros talajon lejátszott mérkőzés első felidőjében az osztrák csapat volt a többet támadó fél és — ha kis szerencséje van — ugyanannyi vezethetett volna két gól előnnyel, mint a magyar csapat. Szünet után változott a játék képe, mert a magyar csapat volt a többet és veszélyesebben támadó fél. A játék képe alapján a döntetlen eredmény felett volna meg legjobban az erőviszonyoknak.

A magyar csapatban Horváth, Rudas, Lakat, Deák és Szusza, míg az osztrák csapatban Pawusa, Sabeditsch,

Spale, Decker és Hahnemann emelkedett ki.

A jugoszláv Popovics a mindvégig izgalmas és élvezetes mérkőzést mindkét fél teljes meglegedésére vezette.

GRAC-BUDAPEST 3:2 (2:3)

A magyar-osztrák mérkőzés előtt Grac labdarúgó válogatott csapata 3:2 arányban legyőzte Budapest válogatottját.

BÉCS-BUDAPEST 4:3 (2:3)

BÉCS. — Az osztrák fővárosban 35 ezer néző előtt játszották le a Bécs-Budapest mérkőzést, amelynek első felidőjében a magyar csapat vezetett 3:2 arányban, de szünet után Bécs válogatottja hatalmas lelkesedéssel játszva 4:3 arányban a maga javára fordította meg az eredményt.

Kezvezőtlen időjárás miatt elhalasztották a tiranai Olimpiai Játékok megnyitását

TIRANA. — A kezvezőtlen időjárás, a zuhogó eső és nagy szélvihar miatt október 6-án a Balkán Olimpiai Játékok ünnepélyes megnyitását nem tudták megtartani. A hiányos távbe-

sztő-összeköttetés következtében nem érkezett meg jelentés arról, hogy az Olimpiai Játékokat mikor kezdik meg.

Miért küldték vissza 13 romániai versenyzőt a határról?

Sportkörökben hatalmas és kinos meglepetést kellett, hogy Románia válogatott atlétacsapatának 13 tagját a szombolyai határállomás közegői nem engedték kiutazni az országból. Egyelőre hiányzik a részletek, annyi azonban bizonyos, hogy a 13 válogatott versenyző között van Biró György, Románia kalapácselő bajno-

ka, aki már vissza is érkezett Kolozsvárra, Kiss László, a kiváló nagyrádi gátfutó, Kiscséné Oláh Irma, Románia magasugró bajnoknője és az Esta Sun két másik atlétanője, Coca Transilfircsen, a bukaresti Telefoane versenyzőnője, Dumitrescu Victor, Románia magasugró, távolugró és gátfutó bajnoka.

A Dermata csak nagy küzdelem után tudott győzni a Sodronyipar ellen

Dermata-Sodronyipar 2:0 (0:0)

KOLOZSVAR. — Az NB II. hatodik fordulóban a Dermata-Sodronyipar mérkőzést eredetileg október 6-ra tűzték ki a városi sporttelepre. A népgyűlésre való tekintettel, amelyet a városi sporttelepen tartottak meg, a

Dermata kérésére a Román Labdarúgó Szövetség szombati délutánra rendelte el a mérkőzés lejátszását.

Szombat délután mind a csapatokat, mind a közönséget nagy meglepetés érte. A városi sporttelep nagypályájá-

Játékvezető, aki bemutatta a szövetség táviratát, amelyben azt közlik, hogy a szeptember 29-iki Victoria-Arsenal mérkőzés elmarad, de helyette vezesse le az október 6-iki Dermata-Sodronyipar mérkőzést.

A játékvezető, aki szombaton dél-

után 5 órakor a Rapiddal érkezett meg Kolozsvárra, nem hibás abban, hogy késett. Az Országos Játékvezető Testületnek táviratilag kellett volna értesítenie Vaner játékvezetőt a mérkőzés időpontjának megváltoztatásáról.

A kolozsvári CFR félutcat góllal győzött a szamosújvári Spárta ellen

CFR—Spárta 6:1 (2:1)

KOLOZSVAR. — A szombat délutáni Dermata-Sodronyipar mérkőzés előtt — ugyancsak a városi kispályán — játszották le a fenti C-liga mérkőzést, amelyet a kolozsvári csapat — a második féldőben mutatott szép összjátéka után — könnyen nyert meg a kissé tartalékos Spárta ellen 6:1 (2:1) arányban.

Góllövők: Márton 3, Kiss 1, Sir 1, Hódi 1, illetve Szénási.

A mérkőzés utolsó percében a já-

tékvezető — durva belépése miatt — Tasuadit a Spártából, míg Sirt a CFR-ből, mert szándékosan ellenfelére rugta a labdát — kiállította.

A kolozsvári vasutascsapat a második féldőben kitűnő játékot nyújtott, különösen csatársora játszott kimagaslóan. A Spártából csak a fedezetor játszott jól.

Dávid dr. — kisebb hibáktól eltekintve — a mérkőzést jól vezette.

A Victoria nagy küzdelem után megérdemelten győzött Marosújfáron

Victoria—Solvay 2:1 (2:0.)

MAPOSUJVÁR. — Saját tudósítónk, Teodor Nicolae jelenti: A kolozsvári Victoria labdarugócsapata vasárnap délután szép játék után — nagy küzdelemben — 1500 néző előtt 2:1 (2:0) arányban legyőzte a Solvay csapatát az NB II. harmadik csoportjának küzdelmei során.

Az első féldő 40. és 41. percében

A Karres önkéntesek a tordai vasutasokat

Karres—CFR 7:0 (4:0.)

MEDGYES. — Az NB II. harmadik csoportjában veretlenül vezető Karres csapatát vasárnap fölényes játék után Vinnyei 4, Moldován, Gutza és Stefanescu góljaival 7:0 (4:0) arányban győzött a tordai CFR ellen. A mezőny legjobb embere Vinnyei volt. A bajnokságban a Karres 12 ponttal to-

Cornea rugta a kolozsvári csapat mindkét gólját. Szünet után a 7. percében Burian szepített az eredményen. A Victoria csapatából a Vigu-fivérek, Nistor, Cornea és Lörincz kapus, míg a Solvayból Marian II., Achim és Lengheriu emelkedtek ki.

A mérkőzést Pop (Medgyes) győzelmén vezette.

vábbra is veretlenül vezet a kolozsvári Dermata előtt, amely két eldöntetlenével, 10 ponttal a második helyen áll.

Az előmérkőzésen a gyulafehérvári Unirea—Mihai Viteazul 1:0 (0:0) arányban győzött a C-liga küzdelmei során a Vitrometan ellen.

A szatmári Törekvés csak nagy küzdelem után tudott győzni a lupényi Minerul ellen

Törekvés—Minerul 1:0 (1:0.)

SZATMÁR. — Barra Zoltán tudósítónk jelenti: A gépkocsizó Törekvés csapata mindvégig zuhogó esőben játszotta le a Minerul elleni NB II. mérkőzését, amelyet nagy küzdelem után bár, de megérdemelten nyert meg 1:0 (1:0) arányban, az első féldő 15. percében Szegedi fejes góljával.

Jók voltak: Kovács, Bándi, Serfőző és Szegedi, illetve a Zelenák-fivérek, Sebők és Kárpáti.

A mérkőzést 1500 néző előtt a nagyváradi Rechesan jól vezette. Előzőleg az Olimpia—CFR Tisza C-liga mérkőzést játszották le, amely 0:0 arányban eldöntetlenül végződött.

A Crisana megérdemelten győzött Brádon

Crisana—CFR—Mica 2:0 (1:0.)

BRAD. — 1500 néző előtt játszották le a Crisana—Mica NB II. mérkőzést, amelyet a nagyváradi csapat fölényes

és szép játék után 2:0 (1:0) arányban megérdemelten nyert meg.

Október 9-én délután 4 órakor játszik le a Haggibbor—Rutextil C-liga mérkőzést

KOLOZSVAR. — A városi sporttelep pályája hétfőn is foglalt és ezért — közös megegyezéssel — a labdarugókerület hozzájárulásával a Haggibbor—Rutextil C-liga mérkőzést október 9-én, szerdán délután 4 órakor játszik le a városi sporttelepen. Mindkét csapat már a legjobb összeállításban — újonnan leigazolt játékosaival — áll ki erre a mérkőzésre, amely nagy

küzdelemnek ígérkezik. A mérkőzést dr. Boldur Emil vezeti.

A szombat délutánról elmaradt Schull—Dohánygyár kerületi bajnoki mérkőzést esütőtörték délután 4 órakor játszik le a városi kispályán, Harasztosi vezetésével. A többi elmaradt mérkőzések ügyében a szövetség kedd esti ülésén dönt.

A marosvásárhelyi CFR vereségét szenvedett Sebesen

FC Surianul—CFR 3:1.

SEBES. — A marosvásárhelyi CFR az NB II. küzdelmei során Sebesen 3:1 arányban vereségét szenvedett a Surianul csapatától.

NAGYSZEBEN: Arsenal—Plonix 2:0.

Egyéb NB II. eredmények: Temesvár: Unirea Tricolor—Electrica 3:2 (0:1). Arad: CFR—Gloria 3:0 (2:0). Caracal: Răsăritul—CFR (Turnu-Severin) 3:3 (3:3).

C-LIGA MÉRKŐZÉSEK

Cimentul—DSE 2:0 (2:0). A mérkőzést Tordán játszották le, amely nagy küzdelem után a Cimentul 2 gólos győzelmével végződött. Góllövők: Katin és Topfeanu. A mérkőzést a kolozsvári Reitor Jenő jól vezette.

Beszterceon a CSSB—Minerul (Egér) mérkőzés 0:0 arányban eldöntetlenül végződött. A besztercei csapat végig nagy fölényben vett, de nem bírt a Minerul ellen. Jók voltak: Fábí, Muresan, Moldován, illetve Brie és Rozsnyai. Gáll a mérkőzést hibátlanul vezette.

Az ITA vegyes csapata eldöntetlenül játszott Nagyrádon a Szabadsággal

ITA—Szabadság 1:1 (0:0).

NAGYVÁRAD. — Négyezer néző előtt játszották le az ITA vegyes—Szabadság barátságos labdarugó mér-

Válságos helyzetbe került a Vasas SE

Mentsük meg Kolozsvár minőségi sportegyesületét!

KOLOZSVAR. — Kolozsvár sportszerető társadalma aggodalommal figyelte Vasas Sport Egyesület sulyos helyzetét, amit válságossá fokozott az a tény, hogy az utóbbi napokban két kiváló játékosát kellett elvesztenie.

Az egyesület válságos helyzete azonban nemcsak két játékosának elvesztése miatt fokozódott. Szívesította az is, hogy az NB. I. mérkőzéseit B-divíziós csapatokkal együtt kellett lejátszania és az így megosztott bevételekből az egyesület fenntartását nem biztosíthatta.

Arra a hírre, hogy a Vasas a válságos helyzet miatt kolozslani kényszerülne, megmozdult egész Kolozsvár sportszerető társadalma és többen jelentkeztek komoly anyagi segítséggel az egyesület megmentése érdekében. A segítséget nyújtani kívánók önkéntes jelentkezése arra az elhatározásra késztette az egyesület eddigi irányításában kifáradt és anyagilag kimerült vezetőit, hogy utolsó lehetőségként felhívással fordulnak azokhoz a személyekhez, vállalatokhoz és intézményekhez, akik és amelyek megértő támogatással a volt KAC és KMSC utódját, a Vasas SE fenntartását biztosítani kívánják, hogy adományaikkal sürgősen jelentkezzenek az egyesület pénztárosánál, Bartalis István férfinévűnél, Egyetem-utca 1. szám alatt.

Itt emlíjük meg, hogy felhívásunk megjelenése előtt B. I. és F. E. kolozsvári kisiparosok egy-egy millió lejt ajánlottak fel a Vasas támogatására, az egyik kolozsvári vas- és fémipari üzem igazgató-tulajdonosa pedig 2 millió lejt ajánlott fel.

Reméljük, hogy — a Vasas jövőbeni létezéséről lévén szó — Kolozsvár sportszerető közönsége megérti kérést szavunkat és támogatásával hozzájárul nagyszámú egyesületünk megmentéséhez.

A VASAS SE VEZETŐSÉGE.

Meghiúsult fuziók tárgyalások

A válságos helyzetben a Vasas vezetősége fuzió tárgyalásokat kezdett egyik kolozsvári hatalmas, tőkeerős üzemi sportegyesülettel, a tárgyalások azonban — bár a közeledési jószándékban különösen nem volt hiány — meghiúsultak.

Ilyen előzmények után és körülmények között Erdély fővárosának iparos- és munkástársadalma egy emberként az önzelen segíteni akarás dícséretreméltó lelkesedésével mozdult meg Kolozsvár minőségi sportegyesületének megmentéséért.

A Vasmunkás Otthonban vasárnap megtartott rendkívüli gyűlésen a Vasas vezetősége drámai színekkel ecsetelte azt a nehéz helyzetet, amelybe a Vasas Sport Egyesület önhibáján kívül sodródott. A gyűlésen megjelentek lelkes áldozatkészséggel siettek adományaikkal a Vasas segítségére. Tekintettel arra, hogy az anyagi alap Kolozsvár sporttársadalmának önkéntes hozzájárulásából és adományaiból biztosítottak látszik és komoly remény van arra, hogy Boldizsár

Géza és Börzsei János is visszakerülnek a Vasas csapatához, a sulyos anyagi és lelki válságon átment Vasas vezetőség és játékosok határtalan lelkesedéssel és önbizalommal készülnek az aradi ITA ellen október 20-án megtartandó nagyszámú bajnoki mérkőzésre.

A Vasas vezetősége október 9-én, szerdán délután 6 órakor a Fejedelem-utcai Vasmunkás Otthonban újabb értekezletet tart, amelyre lapunk útján is meghívja a Vasas összes tagjait, szakosztályainak vezetőit, játékosait, versenyzőit és Kolozsvár minden sportkedvelőjét, aki segítségére, támogatására kíván sietni a bajbajutott egyesületnek.

Remélhető, hogy az egyesített erőki-fejtés és Kolozsvár iparos-, munkás- és értelmiségi társadalmának erkölcsi és anyagi támogatásával továbbra is biztosítani lehet a Vasas Sport Egyesület zavartalan működését, a Vasas labdarugó, atlétái, úszói, vízilabdázói és kerékpárosai pedig még sok örömet fognak szerezni a Vasas-szurkolóknak és sok dicsőséget a Vasas színeinek!

Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke közbenjárt a Vasas kiutasított két játékosának: Boldizsár Géza és Börzsei Jánosnak érdekében

A „Világosság” október 5-i számában beszámoltunk arról, hogy a Vasas két kitűnő játékosát: Boldizsár Gézát és Börzsei Jánost a kolozsvári állambiztonsági hivatal letartóztatta és kiutasította Romániából. A két játékost a biharkei határra kísérték, ahol átadták őket a határrendőrségnek.

A Vasas Sport Egyesület vezetősége ebben az ügyben felkereste Kurkó Gyárfást, a Magyar Népi Szövetség országos elnökét és közbenjárását kérte a két játékos szabadlábra helyezésére érdekében.

Kurkó Gyárfás eljárta az ügyben Teohari Georgescu belügyminiszternél és amint a Népi Szövetség országos elnöke lapunk munkatársával közölte, a belügyminiszter rendelkezéssel utasította az illetékes rendőrhatalóságokat, hogy Boldizsárt és Börzseit azonnal helyezték szabadlábra.

A Vasas Sport Egyesület vezetősége kérdést intézett ebben az ügyben az állambiztonsági hivatal kolozsvári vezérfelügyelőjéhez is, aki azt a választ adta, hogy a rendeletről nincsen tudomása. A két játékos sorsa, akik napok óta — állítólag — a határon vannak, jelenleg még ismeretlen és éppen ezért a Vasas vezetősége újból felkereste a Magyar Népi Szövetség országos elnökét, aki ígéretet tett arra, hogy újból eljár a belügyminiszternél annak érdekében, hogy a két játékos azonnal visszakerülhessen Kolozsvárra.

Köztudomású, hogy a Vasas Sport Egyesület válságos helyzetét — amelyről vasárnap számunkban számoltunk be — többek között a két játékos elvesztése is okozta és ezért Kolozsvár munkássága és sporttársadalma kíván-

csian várja a fejleményeket, annál is inkább mert a két játékos elvesztése Erdély fővárosa egyetlen minőségi munkás-sportegyesületét érinti sulyosan.

Sportkörökben nagy örömet keltett Kurkó Gyárfásnak, a Magyar Népi Szövetség országos elnökének közbenjárása és kíváncsian várja az egész ország sportközönsége a belügyminiszter azonnali intézkedését a Vasas két kiváló játékosának ügyében.

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

A marosvásárhelyi BEAC labdarugócsapata szeptember 29-én Galócsonon játszott, ahol 5:3 (2:2) arányban győzött. A BEAC vezetői és játékosai Galócáról társaslevelezőlapon küldték sporttársi és baráti üdvözlőiket a Vasas Sport Egyesületnek.

A Bolyai Egyetem Atlétikai Club értesíti az egyetlen férfi- és női hallgatóit, hogy az egyesület vívószerkeztélye megkezdte működését. Jelentkezni lehet naponta délelőtt 9 és 1 óra között a Bolyai Egyetem Diákvédő Hivatalában.

A kolozsvári OSP október 10-én, esütőtörték este fél 7 órakor rendkívüli értekezletet tart, amelyre az összes tagok pontos megjelenését kéri dr. Rusu Gabriel és Grigore Pasca Rusu főtitkár az OSP vezetői.

A VASAS LABDARUGÓ SZAKOSZTÁLYAINAK VEZETŐSÉGE felhívja a csapat összes játékosait, hogy a kiadott délutáni előzetes teljes számban feltétlenül jelenjenek meg.

Bukarestben

a Juventus labdarugócsapata barátságos mérkőzés keretében 4:3 (1:2) arányban győzte le a Carmen—Ciocanel végző csapatát. Az előmérkőzésen a Botoșani csoportjában a Venus 5:1 (1:0) arányban győzött az eddig veretlenül verő AMTE csapata ellen.

A NEW-YORK KÁVÉHAZ, ETTEREM

vezetősége nagy áldozatokkal olyan konyhát szervezett át, amely bár-mely nagy külföldi étteremmel felvetheti a versenyt. Mindenki látogassa meg és utána mondja bírálóit.

Olcsó árak, elsőrangú borok, babkávő.

A kávéházban kemenszjátékok, sakk, dominó, tablettának a közönség rendelkezésére. A vezetőség kéri Kolozsvár n. é. közönségének támogatását.

Szeretettel várja vendégeit Spirad és Mollender.

Gyermek sportiskolák a Szovjetunióban

MOSZKVA. — A szovjet újságok gyakran számolnak be arról, hogy egyik vagy másik városban a sportegyesületek sportiskolát nyitottak a gyermekek számára. A Szovjetunióban több formáját ismerik a gyermekek iskolán kívüli sportnevelésének. Ezek közül a különleges gyermek-sportiskolák örvendőek a legnagyobb népszerűségnek.

Ezekbe az iskolákba 12-17 éves fiukat és lányokat vesznek fel, ha a sport valamelyik ágában különös képességeket mutatnak fel. Az oktatást a sportegyesület tagjai vállalják magukra.

Az iskolában valamennyi sportág elszájtására 4-5 csoportot állítanak fel. Így például van síz-, sportlövés-, ökölvívó-, labdarúgó-, könnyű atlétikai és más csoport. A tanulás minden egyes csoportban 2-4 évig tart, az elsajátítandó tudást egyszerűbb vagy bonyolultabb jellegének megfelelően. A sportjátékok tanideje 2 év, a könnyű atlétika és si tanideje ezzel szemben 1 évet tesz. A gyermekek hetenként háromszor gyakorolnak, ami azonban nem szakítja el őket a rendszeres iskolai tanulástól.

Az iskolába a gyermekeket csak a szülők hozzájárulásával veszik fel. Emellett megkövetelik a képesítési és a jó iskolai bizonyítványt is. Végül a felvételt előtt a gyermekeket orvosi vizsgálataknak vetik alá és próbagyakorlatokat végeztetnek vele. Ha a sportiskolák növendékei a tanév folyamán rossz iskolai bizonyítványt szereznek, annak a veszélynek teszik ki magukat, hogy kizárják őket a sportiskolából. Ezt elkerülendő, nagy szorgalommal tanulnak.

A sportiskolában a sportnevelés mellett általános társadalmi nevelést is nyújtanak. Így például udvariasságra, az öregek tiszteltére, fegyelmre és hasonlókra tanítják a növendékeket.

Az első gyermek-sportiskola 1934-ben Moszkvában létesült, majd egymásután alakultak a hasonló iskolák Moszkvában, Leningrádban, Kiebben, Minszkben és a Szovjetunió más nagyobb városában. Jelenleg 115 gyermek-sportiskola működik a Szovjetunióban, mintegy egy százezer növendékkel.

Minden iskolai év végén vizsgáztatják a gyermekeket, mégpedig nemcsak sportgyakorlatok után, hanem elméleti kérdések fellelvésével is. Hiszen a sportiskolák célja nemcsak az, hogy a gyermekek testneveléséről gondoskodjanak, hanem az is, hogy sportszervezeteket neveljenek az országnak.

A gyermek-sportiskolák fenntartásáról vagy az állam vagy valamely sportegyesület gondoskodik. Így például Moszkvában már több év óta működik a „Lokomotiv” sportegyesület gyermek-sportiskolája, mintegy 600 növendékkel. Ennek az iskolának hét csoport: atlétika, ökölvívó, céllövés, könnyű atlétika és torna-csoportja. Ennek a sportiskolának növendékeit fényes eredményekkel mutatnak fel a iskolák versenyek rendszerint első helyre is fejlődés.

A Szovjetunióban határozott párhuzamok indult a sportélet iskolai-sportiskolák mosán bővül a gyűjteményes testnevelés a Szovjetunióban az, amely fokozott és Sportbizottság” ennek a kérdésnek. Hagyomány szerint az öt központi Most van felkutatva, amelyek az sportiskola működő gyermek-sportiskolákot vezető vezető erővel foglalkoznak ellátni.

A pénzbüntetést kaptak...

KOLOZSVAR. — A labdarúgókerület 60.000 lejre büntette meg a Déli Sport Egylet csapatát, mert a szeptember 29-iki CFR elleni mérkőzésen négy játékosának igazolványát nem mutatta be a játékvezetőnek.

Egyébként 20-20.000 lej pénzbüntetést kapott mind a Sebul mind a KKASE labdarúgócsapata, mert a szeptember 29-iki kerületi bajnoki mérkőzésen játékosaik igazolvány nélkül játszottak.

És 20.000 lej pénzbüntetést kapott a szamosújvári Spárta is, mert a szeptember 29-iki OSS Beszterce mérkőzésen hiányzott Costei Tibor játékosnak igazolványa.

Október 13-án tartják meg

a kolozsvári háztömbkörűli motorkerékpárversenyt

KOLOZSVAR. — Az október 6-ra kitűzött háztömb körűli motorkerékpárversenyt a Moto Club október 13-án délelőtt fél 10 órára halasztotta el. A háztömbkörűli versenyt, amelyet a Szabadság-ter, Mária királyné-utca és vissza a Szabadság-teren át az Unió-utca, Szentgyörgyter és Jókai-utcaán keresztül rendezik meg, a 100 és 125 köbcentiméteres csoportba tartozó kerékpárosok 5 kört a 200 és 350 köbcentiméteres csoportba tartozók 8 kört, míg az összes más kategóriákba tartozó kerékpárosok 10 kört fognak futni a városan keresztül.

Hírsorsolták a kolozsvári labdarúgó kerülethez tartozó C-liga hátralévő fordulóit

BUKAREST. — A kolozsvári labdarúgó kerülethez tartozó C-liga VII. csoportjának mérkőzéseit a Román Labdarúgó Szövetség a következőképpen sorsolta ki:

Október 13-án: Kolozsváron: Haggibor—Minerul. Tordán: Sonametan—Rutextil. Désen: DSE—Unirea. Szamosújváron: Spárta—Cimentul. Besztercen: CSSB—CFR.

Október 20-án: Kolozsváron: Haggibor—Sonametan és Rutextil—DSE. Marosludason: Unirea—Spárta. Tordán: Cimentul—CSSB. Egeresen: Minerul—CFR.

Október 27-én: Kolozsváron: CFR—Cimentul. Tordán: Sonametan—Minerul. Désen: DSE—Haggibor. Szamosújváron: Spárta—Rutextil. Besztercen: CSSB—Unirea.

November 3-án: Kolozsváron: Haggibor—Spárta és Rutextil—CSSB. Marosludason: Unirea—CFR. Tordán: Sonametan—DSE. Egeresen: Minerul—Cimentul.

November 10-én: Kolozsváron: CFR—Rutextil. Besztercen: CSSB—Haggibor. Désen: DSE—Minerul. Szamosújváron: Spárta—Sonametan. Tordán: Cimentul—Unirea.

November 17-én: Kolozsváron: Haggibor—CFR és Rutextil—Cimentul. Egeresen: Minerul—Unirea. Tordán: Sonametan—CSSB. Désen: DSE—Spárta.

November 24-én: Kolozsváron: CFR—Sonametan. Tordán: Cimentul—Haggibor. Marosludason: Unirea—Rutextil. Besztercen: CSSB—DSE. Szamosújváron: Spárta—Minerul.

Az OSP és a Románia körüli kerékpárverseny központi szervezőbizottságának köszönet a „Világosság-Sport”-nak

KOLOZSVAR. Lapunk szerkesztősége a Románia Népsport Szervezet, az OSP kolozsvári szervezetétől az alábbi levelet kapta:

A Román Népsport Szervezet és a demokratikus Románia körüli első kerékpárverseny központi szervezőbizottság nevében meleg köszönetünkhöz fejezzük ki azért a támogatásért, amelyet a nemzetközi versenymezőny Kolozsváron való fogadtatása alkalmán kifejtettek. Megítelték ezzel mind a sport eszmé-

jét, mind a tisztelendő kötelességnek teljesítését azokkal a külföldiekkel szemben, akik látogatást tettek nálunk, azoknak az országoknak a részéről, amelyekkel a sport terén a testvéri együttműködést kívánjuk megvalósítani.

Kérjük fogadják sporttársi üdvözlésünket.

Grigore Pasca Rusu professor, vezérbíró.

David Corpodeanu, ügyosztály-vezető

U—Vasas végleges október 13-án a fővárosban játszik a Ciocanul—Carmen végleges ellen

KOLOZSVAR. — Az Universitatea és Vasas vezetősége meghívást kapott Bukarestből, hogy október 13-án végleges csapattal vegyenek részt a Román Demokratika Blokk által rendezendő nagy sportünnepségen, amelynek keretében az U—Vasas végleges a Ciocanul és Car-

men játékosából összeállított csapat ellen játszana.

A két kolozsvári csapat vezetősége csak kedden este dönt véglegesen, hogy elfogadják-e a bukaresti meghívást vagy sem.

A Szakszervezeti Tanács összes városainak sportfelelősét október 19-20-án Bukarestben értekezletet tartanak

KOLOZSVAR. — Az Országos Szakszervezeti Tanács értesítette az ország összes szakszervezetét, hogy október 19-én és 20-án Bukarestben országos értekezletet tartanak az összes városok Szakszervezeti Tanácsánál működő sportfelelőséi.

Dankó Károly, a kolozsvári Szakszervezeti Tanács sportfelelőse ma, hétfőn este 7 órára értekezletre hívta egybe a kolozsvári összes szakszervezeti sportfelelősöket.

Az országos értekezleten, amelyen a szakszervezeti sportélet fontos kérdéseit tárgyalják meg, a fővárosi sport-sajtó képviselői is résztvesznek.

Tekebajnokságok

A Városi—Vidéki Tekézők Tagozat bajnokságáért az első fordulóban lejátszott mérkőzések eredménye:

Zsinór—Testvériség	157 : 145
Remény—Dáhlia	141 : 148
KTEG—Titán	148 : 149
Kalász—Testvériség	191 : 148
Titán—Remény	131 : 138
Dáhlia—Junior	146 : 148
Zsinór—KTEG	152 : 147
Remény—Testvériség	158 : 148
Junior—Kalász	159 : 149
KTEG—Junior	148 : 149
Titán—Zsinór	152 : 149
Titán—Junior	152 : 149
Kalász—Zsinór	148 : 149
Dáhlia—Kalász	157 : 148
Testvériség—KTEG	191 : 148
Zsinór—Remény	192 : 148
Remény—Junior	207 : 148
KTEG—Kalász	140 : 149
Testvériség—Titán	142 : 148
Junior—Zsinór	131 : 149
Kalász—Remény	189 : 147
Dáhlia—KTEG	156 : 147
Testvériség—Junior	165 : 147
Zsinór—Dáhlia	122 : 147
Remény—KTEG	147 : 117

A bajnokság állása az első forduló után:

1. Titán	7	6	—	1	12
2. Remény	7	6	—	1	12
3. Kalász	7	4	1	2	18
4. Junior	7	4	—	3	18
5. Zsinór	7	4	—	3	18
6. Dáhlia	7	2	—	5	16
7. Testvériség	7	1	—	6	14
8. KTEG	7	—	1	6	14

A Városi—Vidéki Tekézők Tagozat vezetősége október 7-től október 15-ig alábbi bajnoki mérkőzéseket sorsolta ki:

Október 8-án: Junior—KTEG, a Radics féle pályán. Titán—Testvériség, a Radics féle pályán.

Október 9-én, szerdán: Junior—Titán, Nagy-féle pályán. Kalász—Dáhlia, a Drákó féle pályán.

Október 10-én, csütörtökön: Dáhlia—Testvériség, a Csizmadiaszin pályán.

Október 11-én, pénteken: Testvériség—Remény, a Radics-féle pályán.

Október 13-án, vasárnap: Zsinór—Titán, az Iparos Aggmenház pályán.

Október 14-én, hétfőn: Remény—Kalász, az Iparos Aggmenház pályán és Titán—KTEG, a Radics-féle pályán.

A marosvásárhelyi kerületi tekebajnokság állása szeptember 23-án:

1. Vasas	9	9	—	3175	2954
2. Cukorgyár	9	7	—	3281	3066
3. Kereskedők	9	7	—	3000	2847
4. Bőripari	10	6	1	3337	3321
5. Egyetem	9	6	—	3011	2874
6. CFR Iparos	9	6	—	3009	2878
7. Építők	9	6	—	2991	2863
8. CFR mozdv.	10	5	—	3539	3262
9. Aczél	8	4	—	2756	2729
10. CFR autó	9	3	1	2570	2676
11. Hangya	8	3	—	2518	2580
12. Cimentán	9	3	—	2496	2613
13. CFR forg.	9	3	—	2249	2423
14. M. T. E.	9	2	—	2280	2942
15. Postások	8	1	—	2120	2286
16. Jóbarát	10	—	—	2648	2985

UJ MARATONI USZÓREKORD A SZOVJETUNIÓBAN.

MOSZKVA. — A szokásos feketefetéleri női maratoni versenyt ezidén a kilóméteres távon rendezték meg. A versenyt a jaltai Tarva nyerte meg 1 óra 58 perc 8 másodperces új szovjet csúseredménnyel.

A KOLOZSVARI „SZENTGYÖRGYI ISZTIVÁN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Hétfőn este 7 órakor: A néma leventé, Kovács György felkérésével. A szervezőbizottság munkásságára részére tartandó előadás. (Játékok sorszáma 33.)

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

Capitol: Ötön voltak. Előadások kezdete: 4, 6, 8 és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

Corso: Sárga róza. Főszereplőkben: Székelyi Éva, Kamarás, Gregus, Kormos Marius.

Rio: Egy túl jensegi. Főszereplőkben: Marady Katalin, Mátty Gerő, Jávor Pál és Makláry Zoltán. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Royal: Az utolsó dal. Műsoron kívül új előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

Select: Maria Malibran. Főszereplőkben: Maria Coloburj világhírű román énekesnő. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

URANIA: Ötön voltak. Hatalmas amerikai film. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

A NEW-YORK GRILL

szenzációs októberi műsora:

MILADO MORAVA és JIMMY SINCLARI,

a londoni versenyen aranyérmel nyert, „ÉRSZERÍOPAS” ardeall számával.
Ilyen hatalmas szám Kolozsváron még nem volt.

2 GERARD, DÉCSY MAGDALÉNA

a közönség kedvence ahrobátái. mulatóánya művészi élmény.

GALEA

A rádióból közismert **GALEA** új dalokat énekel.
Ezenkívül teljes órát betöltő családi varieté-műsor.

FÁTYOL LAJOS

A zenét a közönség kedvelte **FÁTYOL LAJOS** zenekara szolgáltatja.

Konterdál **Á D Á M.** Spir.rád és Kollender.